Fonction In

. L. exp
1. Fonction réciproque de x — e*

exp In

exp :|—oo; +oo[ ——]0; 4o donc In: ]0; +eo] —— |—eo; +oo[
exp In n exp
x—e*—>x:ln(e*)=x pourtoutx x—>In(x) —x:e™® =x pourtoutx >0
Exemples de valeurs : e () =2 In(e®) =5 In(1)=0 ln(e) =1
ln(e3) =3 eZ+ln(8) = 8e2 e—ln(3) + elng -1

2. Propriétés
P1:In(ab) = lna+ Inb pourtouta >0,b >0

Démonstration : comparaison e!? (@0) gt elnatinb

eln(@ab) = gp et elna+inb — glnaylnb — gp donc en(@b) = plna+inb ot qonc et In(ab) = lna + Inb
Commentaire : exp transforme une somme en un produit, /n transforme un produit en une somme
Exemples : a = In(15) fx) =In[x(x —2)]

P2:Poura > 0, In(a™) = nilna pour tout entier naturel n
Démonstration par récurrence & partir de P1 : In(a™*1) = In (a™ X a)
Exemples : a = In (24) b =In (450)

P3: ln% = Ina — Inb, pourtouta > 0,b >0
Démonstration a partir de P1 : Ina = In (% X b) = ln% + Inb

Cas particulier de P3 : lné = —Ina
25 1-x
Exemples : :a = In > f(x)=In (m)

P4 :Ilnva = %lna , pourtouta >0

Démonstration a partir de P2 : Ina = In (\/a)?

Exemples : a = In(+/32) b= ln(\[g)

3. Fonction In
Dérivée de In: La fonction In est dérivable sur ]0; +oo[ et In'(x) = %
Démonstration : On admet que la fonction ln est dérivable.

- 1 1
En dérivant ™ ® = x : pour tout x > 0, In'(x) x ™) =1, et donc In'(x) = =

Tableau des variations :

X 0 1 + o0

In'(x) +

In (x) /e/

Tableau de signes :

X 0 1 + 00

In (x) - 0 +




Utilisation de la croissance :

La fonction In est strictement croissante sur ]0; +oo] :

Ina=Inb———=a=»> Ina<lnb——=a<b
équivaut a équivaut a
Exemples d’équations et d’inéquations :
In1-2x)=0 In(x+5)=1 In(x) > 3 e?* 3 <5
Limites: lim [n(x) = +o et lim In(x) = —o
x—+00 x—-0*
Démonstration :

» M > 0 étant donné, pour x > eM onaln(x) > M ; on a donc bien liIP In(x) =+
X—>+ 00

» Inx = —ln%pourtoutx >0
lim = +oet lim In(x) = 400, donc par composition : lim Int=+owet lim [—lnl] = -0
x-0t X x—>+00 x-0t X x—-0% x
On a donc bien: lim In(x) = —oo
x—0*t

Courbe y = Inx et tangentes

1._1) 1l = __ — ox —
TangenteenA(;, 1). lne—e y—e(x e) 1 y=ex—2
Tangenteen B(1;0): In'1=1 y=1x—-1)+0 y=x-1
Tangenteen C(e; 1) : ln’e=% y=%(x—e)+1 y=%x

Courbe :




